

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MADRID: Mes. 6 rs.
PROVINCIA: Trimestre 24 rs.
ULTRAMAR Y EXTRANJERO: 60 rs.
NOTICIAS Y COMUNICACIONES.
Se insertan, todos á precios convencionales.

SEGUNDA EPOCA.

OFICINAS: CALLE DEL DESECAÑO, NUM. 18.

SUBSCRIPCIONES.
Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan en metálico, libranza ó sellos de Correos.
No se sirven sin recibir antes su importe.
ANUNCIOS.—A REAL Y MEDIO.
Publicados en ambas ediciones.

NUM. 732 POR LA NOCHE.—AÑO XIII. MADRID, MARTES 11 DE SETIEMBRE DE 1860. TIRADA DE 23,000 EJEMPLARES.

PRIMERA EDICION.

A LAS SIETE DE LA MAÑANA.

El Reino, diario opositorista, no puede menos de aplaudir la justicia con que ha procedido el Sr. Posada Herrera en los nombramientos de oficiales de su secretaría que publicó el domingo la *Gaceta*. El señor ministro de la Gobernación, se apresuró (son palabras del *Reino*) á dar los ascensos correspondientes, con motivo de la vacante ocurrida por el nombramiento del Sr. Estremadura á una plaza de oficial mayor del Consejo de Estado. «Este proceder, añade el citado periódico, es tanto mas recomendable, cuanto que el ascenso con sueldo ha recaído en dos personas tan entendidas y beneméritas como los señores Eguña y Tamayo, los cuales no han dado paso alguno, que sepamos, para que se les haga justicia, ni han tenido noticia de su ascenso hasta que lo han visto en la *Gaceta*. Esta circunstancia manifiesta todavía mas la rectitud que ha guiado al Sr. Posada Herrera en la presente ocasion.»

Dice una carta de Roma, fecha 1.º del corriente, que el nuevo cuerpo de Zuavos Pontificios habia asistido de gran gala al Vaticano, para recibir la bendición de Su Santidad, quien además distribuyó á los soldados medallas de la Santísima Virgen. Este cuerpo, equipado casi como el de zúavos franceses, y armado exactamente lo mismo, se compone de veteranos fieles y aguerridos: una gran parte de ellos ha servido en Africa á las órdenes del general Lamorieière.

Hace dos días se encuentra en cama, algo mas quebrantado en su salud que lo estaba ya, Sr. Emma, el señor cardenal arzobispo de Toledo.

El día 7 llegó á Sevilla el correo de Madrid con bastante atraso, debido á un siniestro ocurrido en la línea. El tren que salió de Córdoba á las siete de la mañana se detuvo á las inmediaciones de la estación de la Rinconada, por haber reventado la caldera de la locomotora, sin que afortunadamente ocurriera desgracia alguna. Inmediatamente se avisó por el telégrafo á la oficina central, y esta dispuso saliera otra máquina que arrastrara el convoy. A consecuencia de esta determinación no pudo salir el correo general de la línea de Cádiz en el tren correspondiente.

Parece que ha sido denunciado *El Porvenir de Asturias*, por un artículo sobre la cuestión romana.

El Reino que copia anoche el párrafo de *La España* sobre los gritos de los ciegos, podía habérselo hecho cargo de la rectificación que insertamos en nuestro número de la mañana.

Se confirma la noticia de que cada día gana terreno la renovacion de buenas relaciones entre Rusia y el Austria. Una correspondencia asegura que antes de acce-

der oficialmente á una entrevista con el Emperador de Austria, el Czar ha querido consultarlo con el Gobierno inglés, y no se decidirá la entrevista hasta que la Inglaterra emita su opinion.

Todos periódicos de anoche, entre los cuales los hay de todas las opiniones, están conformes en reconocer la gravedad de las noticias de Italia anunciadas por el telégrafo y anticipadas por *La Correspondencia*.

No ha faltado, sin embargo, algun buen liberal que nos censuró por el solicito interés con que hemos procurado enterar á nuestros lectores de un acontecimiento de tanta trascendencia.

La acusacion es chistosa en estos tiempos, en que han desaparecido las distancias, y en que está al alcance de la mas modesta fortuna la facilidad de saber en breve espacio lo que ocurre al otro extremo del globo. Qué es lo que se quería? Qué hubiésemos guardado silencio? Pero la reserva hubiera aumentado la ansiedad; la malevolencia se habria apoderado del suceso para pintarle á su antojo; los que andan á caza de pretextos para esparcir alarmas, habrían encontrado una coyuntura inmejorable, y ningun proyecho resultaria de tan inocente recurso.

La mejor de las políticas á nuestros ojos es la de la franqueza: el país tiene derecho á saber la verdad, y cuando se persuade de que el Gobierno por su parte y los periódicos defensores de la situación por la suya, no ocultan ni disminuyen la gravedad de las noticias comunicadas por el telégrafo, dará completo asenso á las aseveraciones, ora se confirmen los sucesos eslabonados con rapidez increíble, ora se desmentan los chismes esparcidos por las malas pasiones.

Por lo que á nosotros toca, seguiremos este sistema: procuraremos, con todos los medios de que podemos disponer, tener al público al corriente del gran drama que se está representando en Italia, y rectificaremos, despues de adquirir verídicos informes, todas las especies que el espíritu revolucionario invente dentro ó fuera con un objeto, imposible de lograr por ahora en el país, con el de inspirar serios temores y detener la obra de progreso en que tanto hemos adelantado de algun tiempo á esta parte.

En una imprenta clandestina de Nápoles se ha encontrado gran número de ejemplares de un mensaje al Rey, en que se le exhortaba á tener decisión y energía, y se le pedía nuevo ministerio, un desarme general, el destierro de varios personajes, como desafectos al rey, y el cambio del personal de policía. Se habia preso á un francés llamado Sauclieres, que se suponía ser el autor ó inspirador de dicho documento, y en cuya casa se habian encontrado varias cartas de un fraile de Roma, que revelaban todo un plan de conspiración.

Un periódico propone que se igualen los sueldos de la Administración militar con los del ejército. Este pensamiento se halla apoyado en razones de incontestable justicia. Las clases de la Administración y las correspondientes del ejército, en las diversas categorías, tienen la misma consideracion, y no se concibe que exista únicamente la diferencia en lo relativo á los sueldos. Por otra parte, la Administración militar es hoy una verdadera carrera especial y científica, para la que se requieren estudios preliminares, que no pueden obtenerse sin invertir los mejores años de la juventud y una parte considerable de la fortuna de los individuos que se dedican á aquellos.

Ha sido agraciado por Real orden, con la cruz de caballero de Isabel la Católica, don José Antonio Moya y Piñero, capellan del batallon cazadores de Segorbe, núm. 18, por los méritos que contraó el 23 de marzo último en la batalla de Gualdrás.

En la extraccion de la loteria primitiva salieron ayer premiados los números siguientes:

25 44 19 33 83

Durante la tempestad que descargó el viernes último, marchaban dos carruajes por las cercanías de Daganzo, pueblo inmediato á Madrid, y habiendo caído una exhalacion, mató á uno de los carreteros sin causarle herida ni contusion alguna, y sin que el compañero que iba á su lado experimentara la menor novedad. Lo mismo sucedió á dos mulas enganchadas en el tronco de uno de los carros, pues la una cayó muerta instantáneamente, también sin lesion alguna, y la otra quedó viva y pudo continuar el viaje.

La señora duquesa de Tetuan salió ayer de esta corte para Barcelona. Se dirige por Valencia, donde tomará la silla-correo. La acompaña el Sr. D. Buenaventura Vivó, antiguo ministro de Méjico.

Antes de dirigir el Gobierno piemontés al Sumo Pontífice el ultimatum, ya se sabia que el primero estaba resuelto á atacar al segundo. El día 5 escriben de París á *La Independencia belga*: «Todo lo que oigo decir, me confirma en mi opinion de que el Gobierno sardo y Garibaldi van á atacar de consuno los Estados de la Iglesia. Me aseguran que el despacho en que se anuncia que el general Notté tiene el encargo de defender las cuatro provincias que componen el patrimonio de San Pedro, es exagerado: la proteccion del emperador se extenderá únicamente á Civita-Vechia, á Roma y las cercanías. La línea de defensa trazada á nuestras tropas, se detendrá en Castel Gondolfo, donde el Padre Santo tiene una quinta.»

La Union Nacional correspondiente al domingo (que no hemos recibido hasta la noche del lunes) publica la protesta del señor Moñino, que dijimos habian recibido los

redactores de dicho periódico, y de cuyo contenido dimos una idea bastante clara. Aunque tan peregrino documento no lleva direccion ni encabezado, y aparece suscrito por una persona desconocida, *La Union* le inserta, haciendo sobre él algunas reflexiones, de las cuales copiamos las siguientes:

Suponer que el partido carlista está por la cesion de Cataluña á Francia, dice muy bien el Sr. Moñino, es una invencion ridicula. Si algun demente ha hecho gestiones en este sentido para explorar el terreno, ya sabemos que se encontró burlado, y que hoy puede decididamente decir: que el partido carlista no está por anexion; verdad que nosotros le hubiéramos manifestado antes de ahora, aunque no fuera mas que por ahorrarle las molestias de una investigacion reciente. Por lo que toca á estos trabajos previos, reiteramos lo dicho; pues aunque no tuviéramos sobrado fundamento para hacerlo, las circunstancias que concurren al desembarque de la Rábita, prueban que la facilidad en temer desatinos, suele no ser culpa del que los teme, sino del que los hace.»

La Epoca discurre sobre la inminencia de la guerra entre Roma y el Piemonte, y calculando sus resultados, cree que treinta mil hombres de tropas heterogéneas con que cuenta el Papa, aun que se hallen regidos por un general ilustre, han de ser impotentes para repeler á los aguerridos batallones piemonteses que triunfaron en Magenta y Solferino, y que siempre han gozado de una brillante reputacion militar en Italia. Aunque Lamorieière lograra, lo que parece poco probable, rechazar el impetu de las fuerzas invasoras desde posiciones estratégicas bien escogidas, no conseguiria dominar simultáneamente y con sus solos recursos el movimiento revolucionario interior.

Suponiendo lo que en el orden de las probabilidades puede suponerse, que Napoleón III opte todavía por los planes y proyectos de Victor Manuel; la revolucion, dice *La Epoca*, acudida por el Piemonte, caerá como una formidable avalancha desde las cumbres del Apenino sobre las risueñas orillas del Adriático. El Austria, que ha devorado en silencio las infracciones de los tratados, ha de precipitarse en la guerra para defender sus dominios y para salvar su reputacion. En ese caso ha de realizarse uno de los dos extremos de este dilema: ó el Austria lleva lo peor del duelo, en cuyo caso se apresurará á socorrerla la Prusia, tomándose á su vez por sus provincias rehén; ó arroja á los ejércitos piemonteses, y un nuevo Novara vendrá á ser el sepulcro de la independencia italiana. De verificarse el segundo extremo, el Austria recobra en una campaña todo lo que ha perdido en los dos últimos años, y la Francia, aguijada por el sentimiento de una antigua rivalidad, ha de arrojar su espada en la contienda.»

La verdad, verdad harto triste por cierto, es, que van cayendo uno á uno los baluartes que protegían la paz europea, y que la invasion de los Estados Pontificios es, bajo cualquiera de los aspectos que se la considere, el prólogo de una guerra nacional.

El Reino se ocupa tambien, como es natural, de la nueva complicacion á que se halla abocada la paz europea. No se atreve á calcular nuestro colega cual habrá sido la verdadera causa de la precipitacion de Cerdeña y de la actitud agresiva en que acababa de colocarse respecto de Roma. La indudable presión que ejercen en el Piemonte los elementos revolucionarios y anti-católicos, no le parecemos motivo suficiente para aventurar un paso tan comprometido. Y como todavía se le hace duro creer que la Francia católica mire con indiferencia, y mucho menos que apoye un ataque tan escandaloso contra los Estados Pontificios, sospecha si Victor Manuel habrá sido inducido á efectuarlo por excitacion de Inglaterra, declarada enemiga del Pontificado, y contando con su apoyo.

«La amenazadora pretension del rey de Cerdeña, dice mas adelante, no puede ser mas irritante. Exigir que el Sumo Pontífice licencie las tropas extranjeras (como si para el jefe del Catolicismo fueran extranjeros los soldados procedentes de las naciones católicas), y exigirle el hombre que se ha apoderado de una parte de los Estados del Papa, del modo por los medios y con los auxilios que todos sabemos, es uno de esos hechos que sublevan la conciencia del hombre menos honrado.»

El Pensamiento Español, mas explícito que ningun otro periódico, pide terminantemente que España se ponga con su apoyo material al lado del Papa.

Véase uno de los párrafos de su artículo de anoche:

«Declare el Gobierno que España está dispuesta á dar su último hombre, su último maravedí, antes que consentir en que la Iglesia sea oprimida; exponga que el principio de no intervencion en los asuntos italianos, no puede tener aplicacion cuando se trata de los Estados Pontificios, que no son ni italianos, ni franceses, ni austriacos, ni españoles, sino católicos, es decir, universales; que vejar al Papa, oprimir al Papa, ultrajar al Papa con exigencias tan descomedidas, tan insolentes como las del rey Victor Manuel, es vejar, oprimir y ultrajar á todos los fieles de la cristiandad; digalo así, deje siquiera en completa libertad á los españoles para levantarse y alzar bandera, y volar al socorro de Pio IX; haga la mitad siquiera de lo que el Piemonte ha hecho contra el rey de Nápoles, y habrá cumplido con su deber, y habrá hecho entender á las demás naciones que hay una potencia católica en Europa, con la cual es necesario contar cuando se trata de intereses exclusivamente católicos; tome esta gloriosa y santa iniciativa,

44 EL NOBLE

—Pero...
—Abajo digo, repitió Alberto con voz tonante.

No se atrevió Pichard á resistir, y cedió el puesto á uno de los postillones con verdadero dolor.

—Adios, pues, fiel confidente, dijo el baron burlándose: Dios os envíe á menudo padres Tomás, que os dejen el fruto de su colecta.

—Adios, amigo, y desterrad el rencor! dijo Fabian saludando con gracia.

Chasquearon los látigos, y partieron á galope los tres caballos.

Quedóse inmóvil el maestro de postas en el umbral de su puerta, y los siguió largo rato con la vista. Cuando desaparecieron en un ángulo del camino, rodó por su tostada mejilla una lágrima como un garbanzo y exclamó en un arranque de rabia y de pesar.

—Trágame el infierno! quién sabe si será yo causa de que le suceda una desgracia á ese valeroso jóven!

II.

Antes de continuar nuestra historia, bueno será que para inteligencia de lo que se-

DE NORMANDIA.

guir debe, demos algunas noticias acerca de su madre, cuyo crédito le prometía rápidos ascensos en la corte.

La familia de Croissy, á la que pertenecian entrambos, era una de esas rancias casas normandas, cuyo origen se remontaba al tiempo de la conquista de la Neustria. Su padre, el baron Gervasio Filiberto de Croissy, habia sido uno de los señores que subsistieron fieles á Enrique IV en las épocas mas críticas, y aunque entónces ferviente, no habia titubado en entregarse en cuerpo y alma al servicio del rey legitimo. Pero despues de la pacificacion de la Francia y de la entrada triunfal de Enrique en la capital, el leal caballero, demasiado altivo para hacer antepasados y confundirse con la turba multa de pretendientes que pedían cuenta al nuevo soberano de tantas obligaciones contraídas en la mala suerte, se retiró á su castillo medio arruinado, donde vivió oscuro y olvidado, en guerra con los jabalies, en paz con los vecinos, murmurando alguna vez de la corte y de los cortesanos; pero hablando siempre con respeto de su rey, á quien se jactaba modestamente de haber restituido al trono de sus padres.

48

EL NOBLE

irse á vivir en París con algunos parientes de su madre, cuyo crédito le prometía rápidos ascensos en la corte.

Otra vez se encontró solo el baron en su triste castillo pudiendo reflexionar á su sabor sobre la ingratitud de aquel hijo que así burlara sus esperanzas. Tenía entonces unos sesenta años, edad en que se siente mas amargamente la soledad. Rara vez le daba Alberto noticias suyas, y pensaba en volver á Croissy: tanta indiferencia excitó el resentimiento del anciano, y cometió la imprudencia de casarse por segunda vez; se enlazó con una jóven encantadora, virtuosa; pero pobre y de dudosa nobleza.

El orgulloso Alberto puso el grito en el cielo, y se quejó amargamente de tan indiscreta union; pero el baron era uno de esos hombres débiles, incapaces de resistir cara á cara; pero obstinados é inflexibles mediando cierta distancia. Verificóse el casamiento al compás de las habillitas de los nobles vecinos, y á los dos años nació Fabian de Croissy.

Hétenos, pues, con el baron rodeado de una familia nueva y las afectuosas atenciones de su esposa; la presencia del gracioso

DE NORMANDIA.

41

tió para sí, no adivino... Pero yo encontré á ese hombre, que por poco destruye mis proyectos. Por dónde los sabe? Quién nos ha vendido? Prudencia, mucha prudencia, ó se trastorna todo!

Dejando á un lado sus reflexiones, dirigióse al maestro de postas, diciéndole en alta voz: —Bravísimo, huesped; estoy satisfecho de las explicaciones que me habeis dado. Yo habrán descansado los caballos, y podrémos ponernos en camino. Pronto, los dos rocines mejores, que hacemos falta en París.

Dispúsose Pichard á obedecer esta orden urgente, é indicó á los mozos los caballos que á los viajeros destinaba. Tambien él iba á ayudarlos en los preparativos de marcha, cuando le detuvo Fabian con un gesto, y acercándose al baron le preguntó con nobleza:

—Señor baron, se ha disculpado este hombre de su alegría intempestiva? le habeis perdonado su insolente familiaridad?

—Sí, sí, querido Fabian, respondió el baron para cortar las explicaciones: se ha excusado y le he perdonado.

—En ese caso, prosiguió el jóven con fa-

y habrá tomado el puesto de potencia de primer orden.

En contraposición a los anteriores juicios, El Pueblo, consecuente con sus ideas democráticas, quiere que se emancipen los Estados Pontificios, y teme que el Gobierno español se incline a una política favorable a la integridad del territorio del Papa.

La falta de espacio nos ha impedido dar el discurso del conde de Persigny, pronunciado en Rouanes al poner la primera piedra para la construcción de una iglesia bajo la advocación de Nuestra Señora de las Victorias; pero su importancia nos obliga a dar una idea de él.

En este documento, el conde de Persigny, después de recordar que el emperador fué quien restableció al Sumo Pontífice en su Trono, y quien lo sostiene en él, pasó a ocuparse de la pasada guerra de Italia.

En aquella época, dijo, los Estados de la Iglesia estaban ocupados por mitad, por Francia y Austria, para asegurar el mantenimiento de la dominación del Santo Padre. Los dos cuerpos de ejército, en presencia de lo que pasaba en el Norte de Italia, tenían por misión guardar la neutralidad, y esperar arma al brazo el resultado de los acontecimientos. ¿Cómo se cumplió este deber por una y otra parte?

En tanto que Francia ejecutaba su misión, guardando fielmente la parte del territorio de la Iglesia que le estaba encomendada, y que protege hoy todavía, Austria, para aprovechar en desventaja nuestra las fuerzas que tenía en las Legaciones, abandonaba la parte de los Estados Pontificios, confiada a su cuidado, y a consecuencia de este abandono el Papa perdía la Rumanía.

Pero este abandono del territorio pontificio no debía aprovechar al Austria. Batida muy en breve en Solferino, se veía obligada a pedir la paz.

Viendo el emperador que por la irremediable falta del Austria, la Rumanía estaba irrevocablemente perdida para el Papa, quería, ya que esta provincia quedara reunida al Piamonte, que fuese gobernada en nombre del Papa, a fin de conservar y hacer respetar en el límite de lo posible los derechos de la Santa Sede. Pero no es esto todo.

Al propio tiempo que el emperador cedía en su proyecto al imperio de una absoluta necesidad, sacaba un partido enorme en favor del Papa, puesto que, en cambio del sacrificio hecho, ofrecía garantizar y hacer garantizar por la Europa, ó al menos por las naciones católicas, los Estados actuales de la Santa Sede, y aseguraba así para siempre la independencia y la seguridad del Papa.

Que la ignorancia, el error, ó el odio de los partidos, oculto bajo el manto de la religión, hayan desnaturalizado por algún tiempo estas prudentes, nobles y generosas proposiciones, no tiene nada de extraño; pero lo que no puedo decir, señores, es que a los ojos de los hombres políticos de algún valor en Europa, estas proposiciones han parecido la prueba más brillante de la deferencia del Emperador hacia la Santa Sede, que todos los enemigos religiosos del papado en Europa se han regocijado al verlos rechazados; y que, en fin, a la hora presente, según todas las probabilidades humanas, si las dichas proposiciones hubieran sido aceptadas, la Italia estaría en paz y Roma libre de todo peligro.

El tiempo había refrescado tanto en Tetuan a la fecha de las últimas noticias, que por las noches se sentía bastante frío. La salud era buena, y la afluencia de gente cada vez mayor, sin saber ya donde colocarse.

Los moros habían dado en hacer grandes quemadas en sus montes, cuyos fuegos, alentados por los continuos vientos, llevaban las llamas hasta las mismas puertas del fuerte de la Estrella, habiendo tenido que salir dos compañías de la Aduana y fuerte de la Estrella para apagarlo. Como los incendios eran grandes, teniendo algunos dos leguas de longitud, el aire que se respiraba era sofocante. Los moros de rey, siguiendo en sus buenas relaciones con nuestras tropas, sirven de escolta al convoy de carros que diariamente sube dos veces con viveres desde la playa a la plaza. Todo el material del ferro-carril ha sido trasportado a Cádiz en los vapores Pelajo, Hercules, Barcino y Duero.

Un despacho telegráfico de Turin anuncia que el rey de Nápoles se embarcará en un buque español para Trieste, si bien hay quien cree que fijará su residencia en Baviera.

En París se considera un hecho muy grave el insulto que se profirió en el muelle de Ginebra contra los diputados de Gex, que en número considerable venían a saludar al emperador en Thonon, insultos dirigidos al subprefecto de Gex y al mismo paballón francés. Difícilmente se puede dar pretexto a represalias, motivadas de una manera tan explícita é imprudente.

El viernes llegó al muelle del Grao de Valencia el primer convoy de piedra destinada a las obras del puerto. El convoy salió del Puig remolcado por la máquina llamada Sociedad de Crédito Valenciano, y en pocos momentos hizo el trayecto conduciendo nueve wagones cargados con bloques de primera, segunda y tercera clase, entre los cuales había algunos que tenían el peso de doseientos y mas quintales. El peso total de la piedra no bajaría de tres mil quintales. El convoy se acercó a la playa, y al llegar al apartadero tomó la vía del muelle, remolcado por la máquina Nuestra Señora del Puig, que dejó en aquel punto los wagones cargados.

Un periódico italiano, el *Trovatore*, dice que el número de cantantes profesores de ambos sexos, conocidos en Italia, sube a 1,730, de los cuales son primas donnas 410, tenores 330, baritonos 230, bajos 163, buffos 50, etc. A esta suma pueden añadirse 1,670 bailarines de ambos sexos y de primer orden repartidos por Italia. Nada dice de las medianías en el arte, cuya estadística, incluyendo los flarmonicos que andan por el mundo con un organillo á costillas, debe subir al menos á 40,000, número suficiente para formar un concierto monstruo capaz de restituir el órgano del oído á todos los sordos del mundo.

El Gobierno inglés ha resuelto enviar á los Estados del rey africano de Dahomey un agente diplomático para inducirlo á abandonar la horrible costumbre, de que ya hemos hablado en uno de nuestros números anteriores. El agente nombrado es monsieur O'Brian, que conoce bien la costa de Africa, y se le dan 400 libras para gastos de preparativos y viaje, y 1,000 libras al año de sueldo. La costumbre á que hemos

aludido, consiste en escavar el lecho de una pequeña laguna, y construir una canoa. El lecho de la laguna se ha de llenar con la sangre de los esclavos sacrificados hasta que pueda la canoa flotar en ella. Lo que trata de conseguir el Gobierno inglés es que el soberano, que se dedica á la caza de esclavos para poder realizar esta horrenda ceremonia, se dedique en adelante al cultivo del aceite de palma para cambiarlo por géneros ingleses.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París 7.—En la Bolsa se ha hecho el 3 por 100 francés á 67 90; el 4 1/2 á 95-50; el 3 por 100 español interior á 467 1/2; el exterior á 00; el diferido á 39 5/8, y la amortizable á 22.

Londres 7.—Los consolidados se han hecho de 93 1/4 á 7/8.

Garibaldi apenas entró anteayer en Nápoles proclamó á Victor Manuel, encargó de la escuadra al piamontés Pisano, nombró á Cosenz ministro de la Guerra, y á Liborio Romano del Interior, y disolvió varias juntas.

Tenemos que anunciar á nuestros lectores una noticia de que se alegrarán de seguro: el telegrafo anunció anoche que las potencias católicas desaprueban el paso dado por el Piamonte. Las potencias católicas no podían abandonar la causa del Padre Santo, que es la causa de la cristiandad.

Deseamos conocer los pormenores de esta declaración.

Así que S. M. llegó á Alicante, sin detenerse en la ciudad, se embarcó á bordo del vapor *Limiers*, que estaba gallardamente empavesado y pasó en el revista á la escuadra anclada en la bahía. Inmediatamente después se trasladó á la fragata *Princesa de Asturias*, y á las diez de la noche zarpó la escuadra de Alicante con rumbo á las Baleares.

La travesía durará unas veinte y cuatro horas, y calculadas pocas menos para el regreso del buque que haya de traer la nueva del arribo de SS. MM., resulta que por espacio de dos dias careceremos de noticias.

SEGUNDA EDICION.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

Hé aquí los partes oficiales que contiene la *Gaceta* acerca del viaje de Sus Majestades y Altezas, y cuyas noticias hemos podido anticipar en LA CORRESPONDENCIA.

Albacete 10 de setiembre de 1860 á las nueve y veinte minutos de la mañana.—El Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros al Excmo. señor ministro de la Gobernación:

«SS. MM. y AA. continúan sin novedad en su importante salud, y siguen su marcha á Alicante en este momento.»

En Albacete han sido recibidas por mas de 50,000 almas que han acudido de toda la provincia.

Alcázar 10 de setiembre de 1860.—El Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros al Excmo. señor ministro de la Gobernación:

«A las cuatro y treinta minutos de la tarde llegaron SS. MM. y AA. á este puerto sin novedad alguna en su importante salud.»

Durante todo el tránsito y á su llegada á esta plaza han recibido una ovación no interrumpida.

A las cuatro y cincuenta minutos se han

embarcado SS. MM. y AA. en el vapor *Limiers*, y después de revistar la escuadra se han trasladado á la fragata *Princesa de Asturias*. Rodean el buque en este momento numerosas lanchas henchidas de un pueblo inmenso, de las cuales parten entusiastas vitores y aclamaciones.

Segun los partes del jefe de servicio en la estación telegráfica de Alicante, el estado de la mar era anteayer bueno; y á las diez y ocho minutos la escuadra se preparaba á zarpar de Alicante.

S. M. ha tenido á bien autorizar á D. Ignacio Sabater, por el término de ocho meses, para efectuar el estudio de un ferro-carril, que arrancando del de Manzanares á Córdoba en las inmediaciones de Vilches, y pasando por Baeza y Ubeda, termine en Villacarrillo.

Igual autorización ha obtenido D. Jaime Domingo Lluch, por término de un año, para efectuar el estudio de un ferro-carril servido con fuerza animal, que partiendo del de vapor de Madrid á Zaragoza en las inmediaciones de Medinaceli, vaya á terminar en Soria ó Almazan.

En la Real orden expedida por la Presidencia del Consejo de Ministros, y comunicada con fecha 7 del actual al ministerio de la Gobernación, han sido nombrados oficiales primeros del Consejo de Estado: don José Alcántara Pérez, auxiliar del ministerio de Gracia y Justicia; D. José Gallostra, D. José de Grijalba, y D. Vicente García Verdugo, oficiales primeros del mismo Consejo; D. Emilio Cánovas del Castillo, auxiliar de la clase de mayores del ministerio de la Gobernación; D. Calisto Sánchez Solórzano, de la clase de primeros del mismo ministerio; D. Andrés Pérez del Pulgar, D. Pablo de Castro, D. Juan Domínguez y D. Juan Holgado Motezuma, oficiales primeros del expresado Consejo.

La *Gaceta* inserta el pliego de condiciones, bajo las cuales ha de sacarse á pública subasta la conducción diaria del correo de ida y vuelta entre Lorea y Aquilas.

Durante los meses de julio y agosto han sido aprobadas por la censura de teatros del reino diez y nueve obras dramáticas, cuyos títulos son los siguientes:

- De Herodes á Pilatos. Libertinaje. El corazón de una madre. La familia del Tendero. Adelante á Timgor. El ciego. Abderrahmán ó el último vestigio de los Omíyades. El pasteler. Tramoya. Deudas de la conciencia. Aunque la mora se vista de seda. El eclyps. A talon corrido. Maria. Walter. El monarca omnibata. Bodas ocultas. Lo que se ve y lo que no se ve. Y la hija del regimiento.*

La falta de un sistema bien combinado para la ejecución de las obras de carreteras, y la poca meditada inversión de sumas cuantiosas en líneas mal estudiadas, sin correspondencia ni enlace unas con otras, han producido, como no podía menos suceder, graves errores y desaciertos, y con ellos gran menoscabo en los intereses de la nación, que con menores sacrificios pudo haber obtenido mas fecundos y pingües resultados.

A remediar estos graves inconvenientes se dirige el Real decreto que hoy publica la *Gaceta*, expedido con fecha 7 del actual por el ministerio de Fomento, de conformidad con el dictamen de la Junta consultiva de caminos, canales, y puertos, aprobando el plan general de carreteras, formado en cumplimiento de lo dispuesto

en el art. 6.º de la ley de 22 de julio de 1857, para todos los efectos que se determinan en la misma ley y demás disposiciones vigentes.

Al mencionado decreto acompaña una relación por provincias de las carreteras que forman el plan general para la Península é islas adyacentes. Sentimos no poder insertarla por su mucha extensión.

El Horizonte ha oído asegurar que la guarnición de Tetuan vendrá muy pronto al campamento que se forma en las inmediaciones de Madrid.

¿Esto ha oído *El Horizonte*? Pues, ó le han engañado sus oídos, ó algun chusco ha querido abusar de la inocente credulidad del periódico ligero.

Una errata de imprenta, harto trasparente, cometida en el sueto donde damos cuenta de la salida de SS. MM. de esta corte, sirve de fundamento á un periódico para dirigirnos un alfilerazo que no nos ha herido. A cualquiera se le ocurre que no pudimos escribir *nuestros viajeros*, y que debe leerse *nuestros reyes*.

Indica *El Horizonte* que la situación actual pone todo su conato en que «Los embajadores marroquies vuelvan satisfechos á sus incultos bosques y á sus ásperos aduanares.» Satisfechos de la acogida que, por su carácter de enviados de un monarca extranjero, han tenido en España, podrá ser muy bien, y el Gobierno ha hecho por su parte cuanto debía para dispensar á tan distinguidos huéspedes las consideraciones y obsequios debidos. Pero si *El Horizonte* quiere aludir á *satisfacciones de otro género*, diríamos al periódico moderado que tenemos motivos para sospechar que no vuelven á su país los enviados del Sultan tan satisfechos como acaso desearian ciertas oposiciones para tener ocasión de esgrimir sus pesadas armas contra el Gabinete.

Por fin se va ablandando *La Discusion* ante las amorosas protestas de *El Clamor Público*. El periódico democrático felicita al progresista por haber declarado que ya no se contenta con el Código de 1812, sino que aboga por otro *mas liberal aun*. Esta manifestación, con otras de no menos importancia, como el reconocimiento de la autonomía del individuo, va estrechando, á juicio de *La Discusion*, la distancia que separa de la democracia á *El Clamor*, á quien llama el diario democrático: «constante y distinguido adalid del partido progresista.»

Nos alegramos de que se vayan entendiendo nuestros colegas.

El Gobierno ha declarado *limpio* el puerto de Málaga, donde el día 8 se cantó el *Te Deum* por la desaparición del cólera.

Con motivo de haber dicho *El Pueblo* que el director de *La Regeneración* había sido en otro tiempo conocido por sus ideas anárquicas con el apodo de *Puñales*, responde dicho periódico que su expresado director ha sido y será siempre lo que en el día.

El Sr. D. Nicomedes Pastor Diaz, nuestro embajador en Portugal, llegó el 6 á la Coruña, donde ha sido muy obsequiado. El mismo día marchó para su destino, habiendo salido á despedirle el gobernador de la provincia y muchas personas notables de aquella ciudad.

42 EL NOBLE. millaridad volviéndose á Pichard, dabo yo tantidad rogarle que olvide mi arrebató. Mal he hecho ciertamente en tratarle de tan mala manera por una chanza necia; pero mi respeto, mi cariño hacia vos me cegaron. Miraba el maestro de postas asombrado al jóven; el baron se mordía los labios. Hermano, dijo con tono de reconvencción un caballero hablar así á un maestro de postas! Alberto, replicó Fabian sencillamente, yo no sé cómo se comprenden en la corte los deberes de caballero: yo por mi no iré rebajarme confesando una falta, aunque sea con un plebeyo, por modesta que sea su clase. Ahora que me he serenado, confieso que no hubiera debido alzar la mano á ese hombre por una bagatela, y me complace en ofrecerle la mano en prueba de mi sentimiento. Hicelo así en efecto, y el maestro de postas, después de titubear un momento, le apretó la mano convulsivamente y exclamó conmovido: Sois un excelente jóven, y yo un malvado, un miserable, indigno de...

43 EL NOBLE. protestantismo. Desearíamos poder decir que el heredero de Croissy había aprovechado las lecciones de su celoso protector; pero desgraciadamente no sucedió así: Alberto salió tan aficionado al estudio como su padre, y á mas no tenía aquella franqueza, aquella lealtad que caracterizaban al veterano bearnés: había heredado de su madre un carácter indomable é irascible, que se avenía de un modo singular con sus instintos de astucia y de egoismo. Sin embargo, á los diez y ocho años pareció que se realizaba una mudanza notable en la persona de Alberto: se penetró de la necesidad de disimular las funestas inclinaciones que inspiraban despegó á cuantos se le acercaban; hizose de repente grave, sesudo, juicioso, y ocultó bajo aparente sumisión á los deseos paternos el orgullo y la ambición que le devoraban. El baron estaba gozosísimo, y miraba á su hijo como el modelo mas acabado de los nobles del país. Llegó empero el día de apagarse esta admiración. Apenas hubo llegado Alberto á la mayor edad, exigió la cuenta exacta de los bienes que por su madre le tocaban, y abandonó la casa paterna para

44 EL NOBLE. A principios del siglo XVII, el baron Gervasio Filiberto, que se hallaba en lo mejor de su edad, se apartó de la soledad y contrajo enlace con una noble doncella, cuyo dote no vino mal para cubrir los agujeros que abriera la guerra en su patrimonio y en su castillo, que se iba arruinando. De este casamiento nació Alberto de Croissy, suceso, que colmó de orgullo y regocijo al buen caballero, satisfecho de que no pereciese con él su nombre. Pero, si hemos de dar crédito á las tradiciones de vecindad, el único placer de que el baron disfrutó de casado, fué el nacimiento de este hijo: corrían rumores de que el animoso soldado de Enrique IV no había conseguido amansar el carácter imperioso de su mujer, y que le hacia sufrir mucho su orgullo; pero lo cierto es que la baronesa sobrevivió poco al nacimiento de Alberto y nadie supo decir si fué su muerte reida ó llorada por el bueno del esposo. Pasaron veinte años en que continuó haciendo la vida del hidalgo campesino en su silencioso castillo, abandonando la educación de su hijo al cuidado de un abate viejo, muy sabio, aunque algo tachado de

45 EL NOBLE. Basta, basta, interrumpió el baron interponiéndose: graciosa escena por Dios! Retiró el jóven la mano, y se avergonzó de parecer ridiculo á los ojos de su hermana. Pichard se humilló ante la mirada amenazadora del baron. En pocos minutos estuvieron prontos los caballos, y durante las idas y venidas que estos preparativos requirieron, Pichard, movido de un verdadero arrepentimiento, intentó muchas veces aproximarse á Fabian y decirle algo; pero siempre se tropezó con el baron. Al fin montaron á caballo nuestros nobles, sin que el maestro de postas encontrara la ocasión que apetecía. Quanto mas se acercaba el momento de partir, mas sentía el remordimiento de la confesión que hiciera á Alberto de Croissy. Creyó, por fin, haber hallado el medio de decir á Fabian lo que tanto le pesaba: un tercer caballo esperaba al postillon que había de acompañar á los viajeros hasta la parada inmediata, y montó él para servirlos de guia. Pero el baron estaba alerta. Abajo, dijo con autoridad: nos acompañará un criado.

46 EL NOBLE. — Basta, basta, interrumpió el baron interponiéndose: graciosa escena por Dios! Retiró el jóven la mano, y se avergonzó de parecer ridiculo á los ojos de su hermana. Pichard se humilló ante la mirada amenazadora del baron. En pocos minutos estuvieron prontos los caballos, y durante las idas y venidas que estos preparativos requirieron, Pichard, movido de un verdadero arrepentimiento, intentó muchas veces aproximarse á Fabian y decirle algo; pero siempre se tropezó con el baron. Al fin montaron á caballo nuestros nobles, sin que el maestro de postas encontrara la ocasión que apetecía. Quanto mas se acercaba el momento de partir, mas sentía el remordimiento de la confesión que hiciera á Alberto de Croissy. Creyó, por fin, haber hallado el medio de decir á Fabian lo que tanto le pesaba: un tercer caballo esperaba al postillon que había de acompañar á los viajeros hasta la parada inmediata, y montó él para servirlos de guia. Pero el baron estaba alerta. Abajo, dijo con autoridad: nos acompañará un criado.

El Horizonte desea conocer las pruebas de que el Gobierno está preparado a los sucesos contingentes del exterior, y de las instrucciones que se hayan dado a nuestros representantes en Europa: hasta ahora no se ha establecido, que sepamos, en ninguna cancillería la costumbre de dar traslado de las correspondencias diplomáticas a cualquier periodista que lo solicite; el derecho, el uso y la costumbre en los países regidos constitucionalmente, obligan a los Gobiernos a comunicar al Parlamento, dentro de la medida de su prudencia y de su responsabilidad, las negociaciones sobre las cuales los representantes del país pidan noticias ó el Gabinete considere conveniente darlas.

Tenemos, pues, que esperar á que El Horizonte sea Gobierno, y entonces ya sabemos que á todo periodista es lícito pedir cuenta de los expedientes internacionales: pero entre tanto, bástele saber á nuestro colega que el ministerio, bastante afortunado para conservar su libertad de acción en el exterior y en el interior; que el Gobierno, que se mantiene en la prudente línea de conducta practicada por el nuestro, tiene derecho á la confianza del país, el cual se la otorga completa.

Al Horizonte le parece desastrosa la política del actual Gabinete: desde que el representante único del partido moderado, con inclusión de los polacos, nos habló de abolir el Gobierno del sable, tenemos gran curiosidad por saber: 1.º Cuáles son las eminencias sin sable que El Horizonte tiene reservadas para el día de su resurrección. 2.º Cuáles son las soluciones salvadoras de que nos hablaba días pasados. 3.º Qué política sería la suya respecto de Italia, y qué habría hecho al recibir la noticia de la nota conminatoria de Cerdeña. 4.º De qué medios se valdría para conservar el orden interior y para hacerse respetar en el exterior, y qué número de soldados le parecería bastante para el efecto. Como no dudamos que el partido, de que es representante El Horizonte, tendrá resueltas estas cuestiones, podría proporcionarnos la satisfacción de publicar sus ideas sobre el particular, para que, puesto frente á frente sistema con sistema, el país juzgue con conocimiento de causa.

Advertimos al Pensamiento Español que no tenemos que retirar nada de la metáfora que usamos al trasladar las importantes noticias de Italia. «La tormenta que tanto tiempo há se cierne sobre Europa, parece próxima á estallar», dijimos, y esto mismo repetimos hoy. Pero éstabamos muy distantes de creer que El Pensamiento intentara sacar partido de aquella frase para justificar su oposición al viaje de la Reina. Nuestra situación geográfica y política nos garantiza por ahora contra toda participación en los sucesos que amenazan turbar la paz europea; y asegurado completamente el orden interior, no vemos qué graves objeciones puedan hacerse al viaje de Sus Majestades. Por lo demás, y cualquiera que sea la actitud que deba adoptar España en la expectativa de las complicaciones exteriores, tenemos completa confianza en el patriotismo, la sensatez y la energía de nuestro Gobierno, que sabrá mostrarse á la altura de las circunstancias y dominar los acontecimientos.

Hemos leído en El Clamor un párrafo sobre Bolsa, que La Correspondencia considera calumnioso é injurioso, y que llevará ante los tribunales. Falta á la verdad de una manera inconcebible quien haya podido decir á El Clamor que se hicieran compras ó ventas por efecto de las noticias de La Correspondencia, y El Clamor tendrá que probar en juicio quienes hicieron esas ventas, pues La Correspondencia está resuelta á no tolerar tales suposiciones, destituidas de todo asomo de fundamento.

Precisamente para evitar todo ágio, La Correspondencia se apresuró á insertar la noticia inmediatamente, temiendo que la reserva, nunca completamente guardada, pudiera dar pábulo á invenciones y extratagamas de fulleros. Anteanoche, á las once y cuarto, murió de dos puñaladas en la calle de Atocha, esquina á la de Matute, un joven, impresor, según dijo alguno de los espectadores del suceso. El agresor parece que había tenido alguna desavenencia con su víctima en la fiesta de Vallecas.

La muerte del herido fué instantánea. Una de las puñaladas le dió en el corazón mismo, la otra algo mas abajo. El matador fué preso en el acto en la plazuela de Matute. Parece que había tirado el puñal, pero se le encontró la vaina en el bolsillo. Una correspondencia de Messina del 3, publicada en el diario imperialista La Patrie, dice que en San Giovanni no capitula-

ron las tropas después de un valiente combate, como han dicho varios periódicos, sino que *hayeron sin que ar un cartucho, sin combate, dejando en el campo armas, bagajes y artillería, abandonando el fuerte de la Punta de Pezzo, y no Pizzo, que está mucho mas lejos.*

En Messina, los que quedaron en la ciudadela, estaban muy desalentados. Había habido parlamento entre los generales de uno y otro campo para la entrega de la plaza. Las enfermedades aumentaban en el fuerte á causa de la mala calidad de las aguas potables.

Todo el comentario que á Las Novedades le ocurre por los temores de una guerra general, es este:

«Como ha de ser!!!» Los propietarios, los comerciantes, los industriales, todos los que tienen intereses que comprometer, no pensarán seguramente con ese estoicismo.

La Discusion cree que el Piemonte no se habría lanzado á dirigir conminaciones al Padre Santo, sin la aquiescencia de la Francia. Sin embargo, la noticia recibida ayer acerca del disgusto con que las potencias católicas han sabido el paso dado por el Piemonte, no viene en confirmación de la creencia del periódico democrático.

Segun el mismo periódico, el emperador de los franceses puede tener el proyecto de echar del Véneto á los austriacos, y de ensanchar sus fronteras hasta el Rhin.

La Discusion opina por la inminencia de una guerra general.

Es indudable que la exaltación de los opositoristas ha tomado un carácter febril, de que apenas dieran ejemplo al constituirse la actual situación.

Con este motivo dice El Dia, que las fracciones declaradas contra las doctrinas del actual Gobierno, doctrinas que en la práctica van realizando los deseos de la nación, y satisfaciendo sus necesidades de la manera mas conveniente al desarrollo de sus intereses, han adquirido el íntimo, el profundo convencimiento de que ni en la tribuna, ni en la prensa, ni en todo el ancho campo de las lides legales, pueden conseguir ventaja alguna; y despochadas y fuera de sí, al contemplar firme, consolidada y triunfante la política verdaderamente nacional, que nos ha garantido en lo interior el orden y la libertad, y que nos ha captado en lo exterior la estimación y el respeto de que España es digna, han motivado la lucha á barato, y no reparan en su ceguedad, en que lleguen sus tiros á la causa dinástica y á la Constitución del Estado.

Ha salido para Paris el duque de Sesto, alcalde-corregidor de esta corte; le sustituye durante su ausencia el duque de Tamares, segundo teniente alcalde. Las cantidades de que habrá de hacerse cargo el Sr. Echenique en Mogador, por cuenta de la indemnización, ascienden á sesenta y ocho millones de reales. Si es cierto lo que se cuenta en los siguientes párrafos de una carta dirigida desde Roma al Pensamiento Español, no es necesario ir á Siria á buscar drusos, que mas bárbaros aun que los de Damasco los hay en Sicilia:

«En Noto, dice el corresponsal, á quien creemos hace exagerar el espíritu de partido, se ha paseado en procesion y debajo de palio el retrato de Garibaldi, obligándose á los testigos de esta ridícula profanación á besar arrodillados la imagen del pirata. No hay comarca donde no reine la anarquía mas hedionda. En Biancavilla, después de haber asesinado el populacho á un gran número de personas distinguidas, las que pudieron salvarse de la matanza tuvieron que escapar de la ciudad, disfrazados de mendigos ó de campesinos; pero los sicarios continuaron persiguiendo á los fugitivos, y con el fin de reconocerlos, se les acercaban rogándoles que les leyesen el sobrescrito de algunas cartas: si los infelices caían en el lazo, es decir, si daban muestra de saber leer, sin mas averiguacion eran cosidos á puñaladas. En Noto la Guardia nacional ha tenido que batirse durante algunas horas contra una partida de asesinos. En la ya citada ciudad de Biancavilla, há ya dos meses que no se sabe lo que es orden ni autoridad. Para formarse una idea del estado en que aquello se encuentra, basta referir el siguiente hecho.

Al comenzar la revolucion, un tal La Porta levantó el estandarte tricolor en una comarca inmediata á Palermo, y formó una partida de facinorosos con la cual imponía tributos terribles, saqueaba las poblaciones, asesinaba á quien bien le parecia, sin contar otra clase de excesos indecibles cometidos contra las infelices mujeres que no huían á tiempo de aquellos demonios en forma humana. Perseguido La Porta por las tropas reales, desapareció de pronto, haciendo correr la voz de que se había embarcado; pero apenas las tropas napolitanas tuvieron que abandonar aquella comarca por los acontecimientos de todos conocidos, apareció de nuevo la partida del tal La Porta, no ya mandada por este, sino por un famoso bandido llamado Sante-Meli.

Las atrocidades de esta fiera estremecen y se resisten á toda descripción. Tales fueron tan repetidas y tan escandalosas, que el mismo Gobierno revolucionario se creyó obligado á perseguir á semejante monstruo. Apoderose de él en efecto, encargó la formación de causa á un hombre de honor, el cual, después de recoger en la sumaria todo género de pruebas auténticas, pidió, como era natural, la pena de muerte para el malvado... ¡Pena de muerte! ¡A los pocos dias Sante-Meli estaba en libertad absuelto por sus jueces! ¡Su causa se habia visto y fallado bajo la presidencia de su digno predecesor en el mando de su infernal partida; de su digno predecesor, que no era otro sino el ministro de Sicilia La Porta! Entre los protectores de Sante-Meli parece contarse el impudico novelista y cortesano vil del crimen, á quien llaman Alejandro Dumas! Los últimos acontecimientos en Bronte debían historiarse por mano del verdugo. Cuarenta personas, de las mas notables de la comarca, han sido asesinadas; sus casas, después de saqueadas, han sido entregadas á las llamas; y sus cadáveres, después de asados en el fuego, han servido de banquete á los canibales del progreso y la libertad.

Anoche fué elegido vice-secretario general de la sociedad Económica Matritense, el Sr. D. Manuel Malo de Molina.

Dícese que en varios pueblos de la provincia de Toledo, entre ellos Sonseca, Mazarambroz y Navalmoral de Pusa, se han presentado algunos casos de cólera; y como haya llegado á nuestra noticia que en el último punto se trata de dar dos corridas de toros, á donde segun costumbre concurren de todos los pueblos inmediatos, sería de desear que sus autoridades suspendiesen dicha funcion, pues sabido es que el concurso de personas puede producir tristes consecuencias; el interés del bien general reclama que por cada localidad se adopten las medidas que tiendan á evitar su propagacion, y á no llevar la alarma á las familias.

Son importantes por mas de un concepto, á juicio del Diario Español, las declaraciones que hace El Horizonte del dia 9.

Recordarán nuestros lectores, dice dicho periódico, lo que en otra ocasion les hemos dicho, á saber: que los trabajos de la fraccion polaca, hábilmente conducidos por su jefe, tendian á que, de una vez para siempre, desapareciese aquella denominacion para poderse embegar en la ultra-moderada.

«Hubo personas que conocieron á tiempo esta evolucion; dieron la voz de alerta, y rechazaron una amalgama, que habría de perjudicar grandemente á los hombres que la consintieran.

El Horizonte, al asegurar que no existe ya la fraccion polaca, favorece precisamente los intereses, las tendencias y aspiraciones de los individuos que la componen.

No es un misterio para nadie, y esto se halla en armonía con la reciente aptitud del Horizonte, que el conde de San Luis es una de las personas que mas influencia tienen en las resoluciones de la minoría moderada, que inspira algunas veces al Horizonte, y sea esto dicho sin agravio de nuestro colega, y que atrae y organiza á los que andan extraviados y tienden á buscar un rumbo opuesto al que conviene al ultra-moderantismo.

La oposicion ultra-moderada ha perdido los bártulos, como observa con razon El Diario Español:

«De hoy en adelante, dice nuestro colega, entre el famoso «hoy mas liberal que ayer» del Sr. Corradi y El Horizonte, no existirán diferencias sensibles; el director de El Clamor exherta á los suyos á que se alistén en las banderas de los demócratas; El Horizonte les pronostica, muy serio, que si sus doctrinas son las mejores, al fin prevalecerán, porque la verdad, temprano ó tarde, se abre siempre camino. Jamás se ha oido una afirmacion semejante en boca de ningun conservador, tratándose de la democracia. Hé ahí por qué al leer semejantes cosas en las columnas de El Horizonte, dudamos con razon, ó de que el juicio de nuestro colega se halle en su verdadero sitio, ó de si se habrá propuesto en el número del domingo divertirse con sus lectores.»

VIAJE DE SS. MM.

Publicamos la segunda de las interesantes cartas de nuestro activo é ilustrado corresponsal que acompaña á la corte en su escursion, y cuyas noticias no pueden menos de excitar vivo interés en el público por los curiosos datos que contienen, y por la elegancia de estilo que distingue á todos los escritos debidos á su pluma.

Alcázar 10 de Setiembre. El tren Real salió, como dije en mi anterior, á las nueve y media de la mañana, después de haber oido misa SS. MM. en la iglesia de las Justianas y recorrido la carrera que estaba toda adornada con vistosas colgaduras y llena de gente. La Reina no abandonó la poblacion sin dejar una muestra de la caritativa liberalidad que tanto distingue á su reinado, y mandó entregar 73,000 reales al gobernador civil de la provincia, para que los distribuyera entre los establecimientos de Benefi-

ciencia y pobres de los pueblos de la misma, habiendo recorrido particularmente y con igual munificencia otras necesidades privadas, de que tuvo noticia en las breves horas que ha permanecido en la ciudad. Los elegantes edificios recientemente construidos en la hermosa calle de Salamanca y el magnifico palacio de la Audiencia llamaron muy justamente la atencion de SS. MM.

El entusiasmo con que la poblacion ha despedido á la Reina, ha sido indescribible. El puente que forma el paso superior de los desmontes á la salida de la ciudad, estaba lleno de gente que victoreaba con locura á la Real familia.

En Chinchilla, en Villar, en Alpera y en todas las estaciones de la provincia hasta Almansa ha sido grande el entusiasmo.

En el kilómetro 140, entre Alpera y Almansa, se detuvo el tren breves momentos, para almorzar en un carrascal de una situación deliciosa, de la propiedad de D. José Enriquez, de Almansa.

Inmediatamente se armó el telegrafo ambulante, y se anunció la detencion en la línea.

Los elegantes salones, con sus cómodos divanes de seda y sus preciosos adornos, unidos al coche Real, están prestando un gran servicio para que la regia comitiva haga su viaje con toda comodidad.

En Almansa y en Gaudete habia como en las anteriores estaciones, músicas de aficionados, y en la última vistosas comparsas de turcos, andaluces y de otros muchos trajes, con una muy vistosa á la española de tiempo de Felipe IV, con su entera de alacúas.

En Villena se ostentaba un magnifico arco, elegantemente construido y de bellísima proporción, vestido de ramage y con multitud de banderas. Se leía un cartelón que decía: «La provincia de Alicante á S. M. la Reina.»

Allí aguardaban y subieron en el tren, el gobernador, el obispo de Orihuela, la diputacion provincial y los diputados á Cortes, entre los que se veía á los señores Rascon y Rivero Cidraque.

En Sax arrojaron multitud de palomas y pájaros engalanados con vistosas cintas, y presentaron á SS. MM. ramos, flores, refrescos y dulces, siendo el entusiasmo extraordinario.

Las gentes no se limitaban á victorear, sino que hacian toda clase de demostraciones de alegría.

En Monovar, donde asimismo habia acudido la gente de San Roque, hubo un verdadero frenesí. Presentaron dulces, flores, palomas y bandas de encaje en preciosos canastillos de mimbre, llevados por lindas niñas graciosamente vestidas al uso del país.

La poblacion de Monforte, que no tiene estacion, salió á la via en un sitio extremadamente pintoresco, y estuvo no menos obsequiosa que las anteriores.

En suma, hasta la llegada á Alicante, los Reyes han recorrido su camino lleno de gente enloquecida por el honor que recibia.

Esto ha sido causa de algunas detenciones, aunque breves, atrasando la llegada á Alicante hasta las cuatro y media de la tarde.

No nos detendremos en la ciudad, y en altamar escribiré á Vds. mi próxima carta.»

TERCERA EDICION.

A LAS SIETE DE LA TARDE.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 11.—El emperador ha pronunciado en Marsella un discurso en el mismo sentido que el que pronunció en Lyon.

Londres 11.—El Times anuncia la reconciliacion de Austria y Rusia, y añade, que los emperadores de ambas naciones tendrán una entrevista en Varsovia.

Polonia 10.—Han sido declaradas en estado de sitio Ancona, Sinigaglia, Pesaro y Fano. El consúl sardo ha sido obligado á salir de Ancona.

Aunque S. M. no se ha detenido en Alicante, su paso por aquella capital no ha sido esteril para los pobres, como no lo es por ninguna otra parte; sabemos que ascienden á 80,000 rs. las limosnas que allí ha dado la augusta señora, en cuyo corazón la caridad es inagotable.

Se ha demorado hasta el sábado la marcha de la embajada marroquí.

El jueves obsequiará el Sr. Ministro de Estado á los embajadores con un banquete en la deliciosa posesion de la Alameda, cedida galantemente para este objeto por el señor duque de Osuna. Están invitados los ministros y las principales autoridades.

Se nos ha asegurado que anteaer aun estaba el rey de Nápoles en Gaeta; mal podia por tanto haber desembarcado ayer en Cádiz.

A la importante noticia que hoy nos comunica el telegrafo sobre la reconciliacion de los emperadores de Rusia y Austria, podemos añadir con referencia á otro despacho que el príncipe regente de Prusia tambien se propone asistir á las conferencias de Varsovia, y que antes habra tenido una entrevista con la Reina de Inglaterra en Coblenz.

Se designa hasta la fecha de esta entrevista que seria el 9 de octubre. Las últimas noticias de Nápoles anuncian que el rey estaba en Gaeta. Creíase que después de haber entregado una protesta á los individuos del cuerpo diplomá-

tico imitará á la duquesa de Parma, relevando á las tropas de su juramento, y se embarcará en un buque de guerra español para Trieste. Suponése que se retirará á Baviera al seno de la familia de la joven reina.

Muy sensible es en verdad que algunos periódicos, ni aun cuando con sus noticias comprometan la reputacion de empleados dignos no traten de asegurarse de la verdad de los hechos que son objeto de sus amargos y á veces como en la presente injustas censuras. El expediente de la tapia de las Sesias está pendiente de informe de la junta consultiva de policia urbana y edificios públicos, á pesar de lo que digan El Reino y otros periódicos; informe que debe meditar mucho cuando se trata de invertir mas de diez millones de reales en ensanchar un paseo, suma á que ascenderá aproximadamente la reforma del de Recoletos en su totalidad.

Hoy sabemos que no han sido solas las potencias católicas, sino todas las de Europa, las que han desaprobado la actitud tomada por el Piemonte.

Así lo han manifestado á dicho Gobierno los respectivos representantes, segun La Patrie del 10, añadiendo que el gobierno pontificio no habia dado motivo para la agresion de que era objeto.

En La Patrie llegada esta tarde, leemos el importante párrafo que copiamos á continuación:

«Los principales periódicos italianos anuncian que el Piemonte está de acuerdo con Francia é Inglaterra, para la unificacion de Italia, añadiendo á su territorio actual el reino de Nápoles y los Estados de la Iglesia; pero á condicion de respetar la ciudad de Roma, que defienden las tropas francesas, y á Venecia, que se halla garantida por el tratado de Villafranca.»

Las correspondencias dirigidas de Italia á los diarios de Paris, se expresan en este mismo sentido, y El Diario de los Debates publica una carta de Turin que anuncia la misma idea.

Como los diarios que así se expresan parecen obedecer á una consigna, y acreditan involuntariamente una idea errónea, creamos indispensable dar sobre este punto terminantes explicaciones.

Las ideas que emiten estos diarios, están en oposicion abierta con la política del emperador, como pueden juzgarse examinando los hechos y la conducta leal de su Gobierno.

Francia, desde el tratado de Villafranca, no ha cambiado de opinion sobre el régimen interior que conviene á Italia, pero fiel al principio de no intervencion, deja á los italianos árbitros de su suerte; ella se limita á señalarles los peligros que deben evitar, á recordarles que al buscar la unidad absoluta, corren el hazar de sus riesgos y peligros, y á demostrarles las graves consecuencias que tendria para ellos un ataque á Roma ó al Véneto.

En cuanto á Austria, á la que ciertos periódicos italianos hacen asimismo hablar continuamente, creemos saber que sus últimas declaraciones manifiestan que no intervendrá en Nápoles, porque la revolucion circunscrita á este reino, no amenaza sus fronteras; pero que sus declaraciones no pasan mas allá hasta ahora.

El despecho de la fraccion polaco-moderada, toca ya los límites de lo increíble.

El Horizonte hace un energético llamamiento á toda clase de elementos disolventes, con tal de que contribuyan á la caída de la situación actual.

Califica de ambiciosos á los generales españoles, y se esfuerza en probar que estos han abusado de su posicion, y engañado al país.

La actitud en que de algunos dias á esta parte se ha colocado El Horizonte, es anárquica, y á todas luces deplorable.

El Horizonte ha enarbolado la bandera de una oposicion marcadamente revolucionaria.

No es extraño por tanto si á lo injusto y apasionado del ataque sigue la mas enérgica de las defensas.

Que no se quejen después los que salgan lastimados de esta clase de polémicas, provocadas siempre por los adversarios del gobierno.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 11.—En la Bolsa se ha hecho el 3 por 100 francés á 68; el 4 1/2 á 95-75; el 3 por 100 español interior á 46 5/8; el exterior á 47 3/4; la diferida á 39 1/4 y la amortizable á 22 1/4.

Londres 11.—Los consolidados se han hecho de 93 1/8 á 1/4.

En la Bolsa de Madrid de hoy se publicó la diferida al contado á 40-40, pero poco después se ofrecia á 40-10, á fin del corriente tambien se publicó á 40-50; el consolidado se ofrecia á 48. Los demás valores no han sufrido alteracion.

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Santo de mañana.—San Leoncio y compañeros mártires. Canto divino para mañana.—Cuarenta Horas en la iglesia onatorio de la calle de Cañizares, donde prosigue celebrándose la octava del Santísimo Sacramento. A las diez habrá misa mayor con sermón, que predicará D. Juan Bolaños; por la tarde en los ejercicios tendrá la plática D. Félix Cumpido. Continúa la novena de la Virgen de la Zarza, en San Pascual, predicando por la tarde D. Manuel García Caballero. Sigue, también por la tarde, la de San Francisco de Asís, en su capilla de la O. T. siendo orador D. Antonio Macía; y por la noche igualmente la de la Virgen de la Soledad en el colegio de Loreto; dirá la plática D. Joaquín Corral. Por la noche habrá ejercicios espirituales en San Ignacio, Italianos, Monserrat y bóveda de San Gines.

Bien venido.—Ha regresado a Madrid de su viaje científico por el extranjero el doctor D. Pedro González Velasco, a quien la ciencia anatómica tan eminentes servicios debe en España, como lo prueba el magnífico museo anatómico que ha formado en su casa, calle de Atocha. Cuarteles de invierno.—Los sitios reales van quedando ya casi completamente libres de forasteros. Hasta el Escorial y perdiendo su animación, abandonándole también la compañía dramática, cuyo primer actor, el joven D. Vicente Jordan, que tan aplaudido ha sido ali este verano, y otros de los artistas han venido a Madrid, donde se encuentran sin escritura.

Cadena.—En una barbería de Malaga ocurrió hace pocas noches lo siguiente: «Afeitaba el maestro a un parroquiano que estaba un sí no es peneque, cuando advirtió que una mano profana se entretenía en descolgar la bacía que tenía fuera puesta de muestra, y se había olvidado de quitar: apenas lo advirtió, da la voz de «ladrones», y se lanza a la puerta abandonando al parroquiano; este que no supo a qué atribuir el repente del maestro, se levanta sin saber qué hacer, se arranca el paño y se va derecho a la trastienda; todo fué simultáneo; ya se ve; la mujer del barbero, que había oído la voz de su marido, y vió entrar a un hombre desalado en su habitación, lo toma por el ratero y se esconde dando también las voces de «ladrones»; lo oye el barbero, entra corriendo en su cuarto y encuentra allí al parroquiano; se hacen entonces aclaraciones del asunto, cuelega la bacía que había rescatado, y contando acaloradamente a aquel lo que había pasado, salen ambos a la tienda distraídos; va a sentarse el parroquiano en su sitio, sin mirarlo, y da en el suelo el batacazo mas grande que puede referirse. Mientras el barbero estaba en su habitación contando a todos el lance del robo intentado, entró quizás el mismo ladronzuelo, y se llevó el sillón donde estaba sentado el parroquiano.

¿Qué alhajas!—Ultimamente en el condado de Clay, en los Estados Unidos, un tal Mr. B. Horton fué muerto por su propio hijo al tiempo de quererle quitar a este de las manos una pistola con que intentaba matar a un amigo en una disputa. El patriarcado fué conducido a la cárcel, y allí se reunió con tres de sus hermanos, que estaban encarcelados por ladrones, borrachos y falsificadores; de modo que hoy toda esta familia, compuesta de estos cuatro hermanos, está en una prisión por delitos diferentes, incluso el de haber quitado la vida al desgraciado autor de tan perversa descendencia.

Cara virgen.—Un periódico de los Estados Unidos da la importantísima noticia de que al Este de Sangua, en el Estado de Massachusetts, reside una señora que goza una respetable posición social, la cual, en cuarenta y dos años que lleva de matrimonio, jamás ha recibido un beso de su marido. El periódico (que es el Bay State de Lynn) añade como un gran dato para la historia que la buena señora no tiene sucesión. Se abrió con fortuna.—En la administración de Loterías de la calle del Clavel, que, como hemos dicho, hace cinco días se abrió de nuevo al público, ha caído un tercio de 8,504 reales, y 5,138 en varios sambos. No deja de ser afortunada esta Administración, pues en tan pocos días no debe haber ingresado la mitad del importe de los premios que ha tenido.

Los perdigones.—Un periódico francés advierte a sus lectores que deben precaverse contra la costumbre, bastante general por desgracia, de limpiar las botellas con perdigones. Muchos de los cólicos graves que se observan, no tienen origen sino en el uso del plomo para dicho objeto, pues sus emanaciones y disoluciones introducidas en nuestros órganos, producen esos terribles efectos que no pocas veces terminan con la muerte.

ESPECTACULOS. CIRCO DE PRICE.—A las ocho y media de la noche, función ecuestre y gimnástica. ANUNCIOS. EN ALCALA DE HENARES SE VENDE. Por treinta mil reales una casa con vistas al campo, compuesta de planta baja y alta patio, pozo y una preciosa parral. En la calle Mayor del mismo pueblo, carpintería, núm. 89, daran razon.—(D. 11 y 12.)

ARRIENDO DE HABITACION.—SE ALquila el cuarto principal de la casa número 8, calle de Peralta, inmediata a la Ancha de San Bernardo: es de bastante capacidad para familia, y a propósito para oficinas de alguna empresa ó redacción. Su precio módico. El portero tiene las llaves.—(1 m. 1 t.)

MANUAL DE PARTIDA DOBLE, POR F. Salvador y Aznar, sexta edición, adoptada por texto en los Institutos, Escuelas de Comercio y de Administración Militar. Se vende a 12 y 14 rs., en la librería de Sanchez y otros.—(D. 0, 10, 14 y 18.)

ESTABLECIMIENTO BALNEARIO, DUEÑO Digno por uno de los médicos propietarios, calle de Berdoadores, núm. 1, baños de vapor.—Son el medio mas eficaz para restablecer la armonía en las funciones, para llamar la traspiración a la piel, y darle la tonicidad que ha perdido con la humedad de las tardes, el frío de las noches y la frecuencia de las lluvias tan comunes en la estación presente. Las personas expuestas a los dolores articulares y musculares, a las afecciones reumáticas, gotosas y nerviosas, a los catarrros y pasmos, deben insistir, en esta época del año, en el uso dietético de estos baños, a fin de prevenir la reproducción de sus dolores, fortaleciendo así su organismo y haciéndole menos impresionable a las variaciones atmosféricas.—(1 m. 1 t.)

SE VENDE UN PIANO VERTICAL CON Su cajón para poderse trasportar sin peligro a cualquier parte. Puede verse en la calle del Soldado, núm. 1, esquina a la de San Márcos, cuarto principal de la derecha.—(D. 11 y 14.)

PARATO DE SOBRES Y PAPEL PARA Deartas, cajas de papel inglés superior para cartas, azul y blanco, con canto dorado, que valen a 20 reales, para su pronto despacho se dan a 9 y 11 reales. También se dan medias cajas por 5 y 6 reales. Calle del Pez, núm. 36, portal. Y por 14 reales se dan todos los objetos necesarios para escribir, con 100 cartas y 100 sobres, todo colocado en una bonita caja de carton, propia para viaje.—(2 m. 2 t.)

LOS AFICIONADOS AL BUEN CAFÉ que han probado los de la COMPANIA COLONIAL, dicen todos que estos son inmejorables en aroma, fuerza y economía. Con una onza, que cuesta medio real, se hacen tres tazas de un café delicadísimo, mientras de cualquier otro café molido, solo se sacan dos. Estas ventajas resultan de las clases selectas y mezcladas que se emplean, y del método especial de tostado sin evaporacion que la COMPANIA sola posee en el Reino. Hay tres clases a 8, 9 y 16 rs. libra; se conservan fácilmente por estar puestas en paquetitos forrados de estaño, los que van cerrados con el sello de la COMPANIA. DEPÓSITO CENTRAL, MONTERA 16. Hay rebaja para los establecimientos de consumo y de expendición. Se manda a provincias.

PRIMERA CASA DE ESPAÑA. EN MIRIÑAQUES. NUEVA REBAJA. Calle del Desengaño, número 11, frente a los Basílios. Elegancia y economía; estas son las buenas cualidades que poseen los miriñaques de esta casa, no solo por la clase de resorte, sino por sus formas, bien conocidas y aceptadas por las señoras y su gran baratura, como tiene acreditado; los hay de todas formas y tamaños: para niñas a 5, 6, 8, 9, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 25, 30, 35 y 40 rs.; para señoras, de jaula, a 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 50, 60 y 70 rs.; de percales rizados, a 18, 20, 25, 30 y 35 rs.; de varias clases de telas, de nesgas y formando cola, a 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100 y 120 rs. NOTA.—Cada miriñaque tiene una etiqueta, para que no se confundan con los de otras partes.—(D. 10 y 11.)

TOROS EN VALLADOLID. La junta de la casa de Beneficencia ha obtenido permiso de la autoridad competente para celebrar cuatro corridas de toros en los días 20, 21, 22 y 23 de setiembre. Para que estas funciones sean del agrado del público, la junta no ha omitido gasto alguno, como lo prueba el tener contratados para ellas a los dos célebres espadas Francisco Arjona Guillen (a) Cuchares y Antonio Sanchez (a) el Tato, y toros de las muy acreditadas cuadrillas de Madrid, Colmenar Viejo, Fuentes de Ropel (toros del Pinganillo) y Salamanca.—(D. 0, 0, 0, 0, 11, 13, 15, 17, y 19.)

CASA DE SALUD, FRENTE DE ATOCHA. En este establecimiento se siguen admitiendo enfermos y parturientas, prodigándoles los mismos cuidados que en sus propias casas, y la mayor reserva cuando la exigen.—(D. 0, 0, 0, 0, 0, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27 y 29.)

MR. LOUIS ERNEST, cirujano dentista de Paris y Londres, cuyos aparatos fueron admitidos en la Exposicion Universal, y premiados en la de Sevilla, tiene el honor de anunciar al público, que ha fijado su residencia en esta corte. Sus dentaduras artificiales, admitidas en las Exposiciones de Paris y Londres, y premiadas en la de Sevilla, colocadas sin que el paciente SIENTA EL MAS LEVE DOLOR, SIN LIGADURAS ni RESORTES, y con todas las garantías que puedan desearse, lo cual le ha valido honoríficas distinciones; sobrepujan en belleza a todo cuanto en este género se ha inventado y construido hasta el día, facilitando la emisión de la palabra y la perfecta masticación, é imitando de tal manera la dentadura natural, que es imposible distinguirla.

ESMALTE DE DIENTES CAREADOS. Esta operación consiste en volver a su estado natural los dientes, por careados, ennegrecidos y doloridos que estén, por medio de un esmalte blanco que se introduce en sus cavidades, y con el cual se pueden masticar al momento los alimentos mas duros. Por medio de esta operación, é inapreciable para los dientes delanteros, LA EXTRACCION DE LOS DIENTES ES INUTIL. Las personas que deseen utilizar los conocimientos de Mr. Ernest, podrán acudir a su casa-habitación todos los días. Vive calle de Carretas, núm. 8, cuarto principal.—(D. 0, 0, 0, 0, 0 y 10.)

ESCUELA ESPECIAL, PREPARATORIA PARA CARRERAS FACULTATIVAS. CALLE DE SAN ROQUE, NUM. 1, CUARTO BAJO. Queda abierta la matrícula de cinco a siete de la tarde en las asignaturas de Aritmética, Algebra, Geometría, Topografía, y Trigonometría, Algebra superior, Analítica y Geometría descriptiva. El estudio práctico de la topografía se hace en el campo, manejándose todos los instrumentos geodésicos.—(D. 00, 00, 0, 0, 12, 16, 20, 24, 28, 30 y 1. m. t.)

CUBA EN 1868.—UN TOMO EN 4.º. POR GALELLI GALIANO, a 12 reales en Madrid y provincias franco de porte, en la librería de D. José Cuesta, calle de Carretas.—(D. 12 y 13.)

SE VENDE UN PIANO VERTICAL CON Su cajón para poderse trasportar sin peligro a cualquier parte. Puede verse en la calle del Soldado, núm. 1, esquina a la de San Márcos, cuarto principal de la derecha.—(D. 11 y 14.)

PARATO DE SOBRES Y PAPEL PARA Deartas, cajas de papel inglés superior para cartas, azul y blanco, con canto dorado, que valen a 20 reales, para su pronto despacho se dan a 9 y 11 reales. También se dan medias cajas por 5 y 6 reales. Calle del Pez, núm. 36, portal. Y por 14 reales se dan todos los objetos necesarios para escribir, con 100 cartas y 100 sobres, todo colocado en una bonita caja de carton, propia para viaje.—(2 m. 2 t.)

SERVICIOS MARITIMOS DE LAS MENSAGERIAS IMPERIALES. VAPORES-CORREO FRANCESES. Línea rapidísima, única directa de Valencia a Marsella. Salidas de Valencia para Marsella, todos los jueves a las cinco de la tarde. Salidas de Valencia para Oran, todos los viernes a las diez de la mañana. Tiempo que se emplea en el viaje: De Valencia a Marsella... 22 horas. De Valencia a Oran... 16. Madrid a Paris... 65. Consignatario en Valencia, D. Emilio Fernand, Mar. 96.—(Mars. y Sabs.)

COLEGIO DE SAN JUSTO Y PASTOR, preparatorio para todas las carreras, calle de Alcalá, núm. 40, segundo. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos de todas edades, y se dan lecciones de cualquiera de las enseñanzas en casas particulares, sin distinción de edad ni sexo. Las diferentes clases principian a las ocho de la mañana y concluyen a las diez de la noche. Las horas de ver al director, que es un sacerdote, son de doce a cinco, menos los días festivos. Se necesitan dos chicos de doce a catorce años, uno español y otro francés, que sepan leer y escribir correctamente su idioma.—(D. 0, 6, 0, 10, 12 y 14.)

CALLOS Y OJOS DE GALLO EN LOS PIÉS. Con el aceite compuesto por la autora del bálsamo de Santa Teresa desaparecen hasta las raíces, y es cosa que no daña, y tan fácil de ejecutar, que solo consiste en untarlos, y con esto se quita la causa de la molestia y se anda bien: está tan acreditado, que hasta los mas incrédulos lo alaban; y no podrá suceder otra cosa, porque su autora no engaña. Se vende a 4 rs. bote, en su casa, calle de Preciados, núm. 53, bajo.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C. SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD, EN COMBINACION CON LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS. Salidas de ALICANTE a las once de la mañana. Para BARCELONA todos los Miércoles y Viernes. Para MARSELLA Miércoles. Para CADIZ Sabados. Billetes directos a Barcelona, Marsella, Lyon, Paris, y Cádiz. Harina, rubia y trigo, de Madrid a Barcelona, a 3,90 rs. arroba castellana. Recibe mercaderías, encargos, etc., para todas partes, D. Julian Moreno, despacho central de los ferro-carriles, Alcalá, 30.—(Mars. y Viers.)

LA AURORA DE LOS PIANISTAS. Recopilacion graduada de los solos y métodos de los mejores autores conocidos hasta el día, por C. MARTIN y BESSIERES. NUEVO SISTEMA para aprender simultáneamente y en poco tiempo el SOLFEO Y EL PIANO. Siendo el tiempo un elemento de gran valor, sobre todo para la juventud, ha parecido al autor de este método un deber el dedicarlo a los colegios de España, porque generalmente en ellos es corto el tiempo que se dedica al estudio de las artes de puro recreo. La claridad, precision y novedad de los muchos ejemplos que contiene este método, y lo bien graduado que está, lo ha hecho adoptar ya en la mayor parte de los establecimientos de la península y ultramar, donde está dando los mas lisonjeros resultados. Se halla de venta en el gran almacén de música de C. Martin, calle del Correo, n.º 4.

DESCUBRIMIENTO IMPORTANTISIMO. CIMECIDA LICOR PARA MATAR LAS CHINCHES. Se usa aplicándolo con un pincel, pluma ó algodón flojo, sobre las rendijas ó puntos donde se hallen dichos insectos ó sus huevecillos, los cuales mueren a los pocos instantes. Se puede emplear sobre telas, papel, muebles de metal y madera, por finos que sean, pues que no corroe ni deslustra cosa alguna, ni tiene olor malo, bajo ningún concepto. Madrid, calle de Preciados, núm. 45, botica; calle del Caballero de Gracia, núm. 8, tienda de Peligrini; calle de la Abada, núm. 26, perfumería de Peña, y en la calle Mayor, núm. 53, perfumería. Precio 6 rs. frasco. Se garantiza el efecto de esta sustancia.—(1 m. 1 t. 1-1)

EL MADRILEÑO, SEMANARIO DE LITERATURA Y CIENCIAS. CIEN REGALOS CADA MES. Gran lámina, que representa el acto solemne en que S. M. la Reina despidió al ilustre general O'Donnell para la guerra de Africa. Todos los que se suscriban por trimestre, reciben dos tomos de novelas. Los que lo hagan por semestre, cuatro tomos. Los de año, seis tomos. Cada mes hace cien regalos, cincuenta de obras literarias, y cincuenta de objetos de diferentes valores. A vuelta de correo se remite todo con el recibo y los veinte números. PRECIOS DE SUSCRICION. MADRID. Trimestre... 14 rs. Con lámina... 18. Semestre... 28. Con lámina... 30. Un año... 56. Lámina gratis. PROVINCIAS. Trimestre... 20 rs. Con lámina... 26. Semestre... 40. Con lámina... 44. Un año... 80. Lámina gratis. Los que se suscriban por los cuatro meses que restan del año, lloran gratis la lámina. La suscripción en este caso cuesta 24 rs. en Madrid, y 28 en provincias. Se suscribe únicamente en su administración, calle de Silva, 23, principal. En provincias, dirigiéndose al director de El Madrileño, con libranza ó letras de fácil cobro.—(1 m. 1 t.)

EL ESPAÑOL DE AMBOS MUNDOS. Se publica en Londres desde el 7 de agosto último, todos los martes a las cuatro de la tarde, alcanzando en sus noticias hasta las doce del mismo día. Circula semanalmente en Europa y en la isla de Cuba. El precio de suscripción en España es de 120 reales por un año, y 65 reales por seis meses. Se suscribe en Madrid, en la librería Americana, calle del Príncipe, núm. 25; y en las de Moro, Puerta del Sol; Lopez, calle del Carmen, y Cuesta, calle de Carretas. En provincia, en casa de los corresponsales del establecimiento de D. Francisco de P. Mellado, ó enviando letra del importe a la orden del mismo. Los números del periódico se remiten a los suscritores directamente desde Londres.—(1 m. 1 t.)